
BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

Ersatzteilliste 
Vigdis VG96 

 

 
  
 

   



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

  
 
1. ERSATZTEILLISTEN       
9.1.  Fussverstellung 
 
3            2           1            11           8           7           4           6           2          3 
 
 

 
9          5          10          12                                      12         10          5          9 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 1 826781 Hebel für Feststellung  
2 2 826782 Fuss CNS  
3 2 826830 Fussgummi  
4 1 833314 Pilzgriff  
5 2 826805 Hebelarm zu Gestänge  
6 1 826834 Kugelgriff M10 DIN 319  
7 1 826833 Feder zu Verriegelungsbolzen  
8 1 826831 Verriegelungsbolzen  
9 2 826806 Achse zu Hebelarm  
10 4 826898 Splinten 2x20 zu Achse  
11 1 826899 Distanzring für Hebel  
12 2  Ohne Nummer    6k-Schraube M8x20   

     
     

 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.2 Unterteil 
 
 
     2           4           3           6           1           10           5           3          4        2 
 
 

 
 
 
          4              3              9              8              7              4              3 
 
Pos. Stk. Ersatzteil- 

Nummer 
Bezeichnung  

 
1 1 826826 Lenkrolle mit Platte   
2 2 826823 Rad d=200 mit Korblager  
3 4 826803 Seegerring A20  
4 4 826850 Unterlagscheibe zu Rad 21x37x3  
5 4 826848 Federring M8 A2 DIN 127B  
6 4 Ohne Nummer Schraube 6k M8x12 A2 DIN 933  
7 1 826871 Unterlagscheibe M10 A2 DIN 433  
8 1 826897 Schraube Isk M10x30 A2 DIN 912  
9 1 826857 Satz Gewicht  
10 4 Ohne Nummer Unterlagscheibe M8 A2  

     
 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.3 Elektrisch 
 

7             6            10            8           13           12           14           15            2 
 

 
 

               11              9              1              5              3              4 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 5m 825674 Elektrokabel 5x1.5 Purwil  
2 1 826863 Motorschutzschalter mit Not-Aus kpl.  
3 1 821672 Schütz KM-DILEM10 230V  
4 1 826864 Motorschutzrelais Z6  
5 1 832762 Stecker T15 5polig 400V  
6 4 826795 Motorflanschschraube Isk M10x30  
7 1 830992 Haube inox  
8 1 826774 Lüfterrad 51410205 im Motor eingebaut  
9 3 Ohne Nummer SK Schraube M5x10 DIN 84A  
10 1 826838 Motor 4pol. LS90 230/400V Flansch  
11 3 Ohne Nummer Distanzhalter sechskant M5x10   
12 1 826865 Drucktaster Ein, grün  
13 1 826866 Drucktaster Aus, rot  
14 1 826867 Drucktaster Not-Aus, rot  
15 1 Ohne Nummer Montageplatte für Motorschutzschalter  

     
     

 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.4 Oberteil 
 
 
 

 
 
 
 
  8            5            4            9            5            1            6            2            3 
 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 1 826780 Spannschraube  
2 1 826779 Feststellhebel  
3 1 826834 Kugelgriff M10 DIN 319  
4 1 826884 Konsole CNS (Griff rilsanisiert)  
5 2 826808 Fiberscheibe 60x12x2  
6 1 826907 Fiberscheibe 30x12x2  
8 1 Ohne Nummer Schraube 6k M8x30 A2  
9 1 Ohne Nummer Walze mitte (Set Lagerwalze )  
     
     

 
 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.5 Rohr 
 
 
         7              6              8              1                3              9              11 
 

 
 
 
      14            12            13            10            15            4           5          2 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 1 826855 Rohr gebogen  
2 2 826888 Bügel für Rohrbefestigung  
3 1 826772 Manchette mit Wulst  
4 4 Ohne Nummer Hutmutter M6 A2   
5 4 826890 U-Scheibe 6x18A2 DIN 9021  
6 2 830095 Gelenkplatte mit Gewinde  
7 2 830096 Gelenkplatte ohne Gewinde  
8 2 826792 Lagerbüchse 2   
9 1 826880 Alu Flansch  
10 2 Ohne Nummer Schraube 6k M6x12A2 DIN 933  
11 1 826862 Gummilappen  
12 2 826873 Sicherungsblech  
13 1 826917 Rohrflansch unten  
14 2 Ohne Nummer Schraube 6k M8x12A2  
15 2 826859 Bridenband mit Schloss  

     
     

 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.6. Flexible Welle 
 
 

1             2             10             9             8             11             3 
 
 

 
 
 
3             5             6             13             4             12             7 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 1 826902 Flexible Welle  
2 1 826903 Führungsschlauch Metall  
3 2 826895 Gewindestift M6 A2  
4 1 826849 Distanzbüchse  
5 2 826910 Spannstift 4x20A2 DIN 1481  
6 1 826894 Spannstift 4x30A2 DIN 1481  
7 1 826885 Lagerbock  
8 2 826893 Seegerring J42  
9 1 826803 Seegerring A20  
10 1 826861 Wellendichtung 20x42x7nf   
11 2 826837 Lager 6004ZZC3  
12 1 826911 Rostfreie Welle mit Stiften  
13 1 826912 Rostfreie Welle zu Flex-Welle  

     
     

 
 

 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

9.7 Rohrunterteil 
 
7         8         9         2         1         14         17         16        13        21        19  
 

 
 
10        12        11        5        6        3        4        15        13        18        20 
 

Pos. Stk. Ersatzteil- 
Nummer 

Bezeichnung  
 

1 1 826835 Wellenendschraube VG 96+35  
2 1 826788 Turbine  
3 3 826814 Distanzbolzen  
4 3 826815 Distanzring  
5 3 826817 Flügelmutter CNS  
6 1 826775 Haltering CNS  
7 1 826777 Passiergrill fein 40tlg.  
8 1 826778 Passiergrill grob 20tlg.  
9 1 826787 Grundplatte CNS  
10 1 826804 Messer CNS  
11 2 826852 Schraube 6k M5x10A2 DIN933  
12 2 826916 Federring M5 A2 DIN127B  
13 2 826820 Teflondichtung  
14 1 826904 Käfig CNS  
15 1 826905 Dichtung Kunstoff  
16 1 826837 Lager 6004ZZC3  
17 1 826893 Seegerring J42  
18 3 826915 Federring M6A2 DIN127B  
19 3 826914 Schraube I6k M6x35A2 DIN912  
20 3 826913 Schraube I6k M6x30A2 DIN912  
21 3 Ohne Nummer Hutmutter M6 A2  

 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

 
2. PRÜFBESCHEINIGUNG 
 

PRÜFPROTOKOLL 
Die Passiermaschine Vigdis VG96, die in dieser Betriebsanleitung beschrieben ist, wurde gebaut 
gemäss der eingefügten EG-Konformitätserklärung. Die Betriebsanleitung ist Teil der Lieferung der 
Vigdis VG96. Diese wurde in der Serie analog dem geprüften Baumuster gebaut. 
Konformitätsbewertungs-
Stelle 

Suva  Bereich Technik 
Zertifizierungsstelle SCES 008 
Europäisch notifiziert, Kenn-Nr. 1246 
Postfach 4358 
CH-6002 Luzern 

Baumusterbescheinigung Nr.  
CE-konform 
gebaut 

 
Kontrolle:................... 

Elektrische Ausrüstung 
 

Pictec AG 
Rep.-Werkstatt 
Oberfeldstrasse 13 
CH-5722 Gränichen 

UL-/CSA Version 
gebaut 

 
Kontrolle:................... 

Mechanische Ausrüstung Pictec AG 
Rep.-Werkstatt 
Oberfeldstrasse 13 
CH-5722 Gränichen 

Schlusskontrolle Maschine Alle Schrauben und Muttern festgezogen  
 Hebel für Feststellung   
 Maschine steht auf Füssen wackelfrei  
 Verriegelungsbolzen verriegelt / lösen  
 Lenkrolle und Räder frei  
 Feststellhebel  
 Rohr - Manschette / Beweglichkeit  
 Flexible Welle - frei drehbar  
 Rohr-Unterteil - Grundplatte / Grill / Haltering / 3 Muttern  
 2. Grill-Typ im Ständer  
 Messer dreht in korrekter Drehrichtung  
   
Elektrische Ausrüstung Netzstecker / Anschlusskabel /Motorverdrahtung  
 Schalt-Gehäuse  
   
Gesamtgerät  Erdungsanschluss: Aussenkontur stromlos  
Funktionskontrolle Motor START / AUS mit Drucktasten  
 NOT-AUS verriegelt / entriegelt (KEIN WIEDERANLAUF!)  
 Alle Sicherheitszeichen angebracht  
 Typenschild ausgefüllt und angebracht  
   
   
   
Dieses Gerät wurde auf Vollständigkeit und Funktion trockengetestet.  
 
Geräte-Identifikation 

 
Type:................................. 

 
Serie-Nr.:....................... 

 
Baujahr:................ 

 
Kontrolle: Ort:............................ 

 
Datum:............................... 

 
Unterschrift:.......................................
... 

 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

 
3. CE-KONFORMITÄTS-ERKLÄRUNG 
 
 

 
 

EG-Konformitätserklärung 
 

im Sinne der EG-Richtlinien 
 
• Maschinen RL 98/37/EG sowie deren Aenderungen und Ergänzungen 
• Elektromagnetische Verträglichkeit RL 89/336/EWG sowie deren Aenderungen und 

Ergänzungen 
• Niederspannung RL 73/23/EWG sowie deren Aenderungen und Ergänzungen 
 
Die Passiermaschine 
 
Fabrikat:  Pitec AG 
Typ:   Vigdis VG96    
Fabrikations-Nr.: ab 00001 -...fortlaufend 
Baujahr:  ab 2002 
 
wurde entwickelt, konstruiert und gefertigt in Übereinstimmung  mit den oben genannten  
EG-Richtlinien; in alleiniger Verantwortung von 
 
Pitec AG  -  Rep.Werkstatt  -  Oberfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen 
 
Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt: 
• EN 292-1 und EN 292-2: Sicherheit von Maschinen, Geräten und Anlagen 
• EN 294: Sicherheitsabstände gegen das Erreichen von Gefahrenstellen 
• EN 394: Mindestabstände zur Vermeidung des Quetschens von Körperteilen 
• EN 23741: Bestimmung des Schalleistungspegels 
• EN 60204-1: Elektrische Ausrüstung von Maschinen 
• EN 954-1: Sicherheitsbezogene Teile von Steuerungen 
 
Eine Technische Dokumentation ist vollständig vorhanden. 
Die zur Passiermaschine Vigdis VG96 gehörende Betriebsanleitung liegt vor 
• in der Originalfassung (in deutscher Sprache)  
• in der Landessprache der Länder der Erst- oder Direktkunden von Pitec AG - Gränichen 
 
 
 
Gränichen,        B. Ellenberger 

Leitung Reparatur-Werkstatt  
 
 
 
Technische Verbesserungen sind unter Einhaltung obiger Richtlinien vorbehalten.  
 
 
 
 
 



BA-VG96-2003-11.DOC BETRIEBSANLEITUNG VIGDIS VG96 
  

pitec AG  - Rep.-Werkstatt  -  0berfeldstrasse 13  -  CH-5722 Gränichen   -   Tel.  062 855 05 50  -  Fax  062 855 05 55 

 

 


